羽毛球亚青寨

宁波小将潘俊杰 勇夺U17男单冠军

10月26日,亚洲U17暨U15青少年羽毛球锦标赛在成都圆满落幕,中国队以1个冠军2个亚军的战绩收官。为中国队获得冠军的是宁波体育运动学校小将潘俊杰,他勇夺U17组男单冠军,这是其个人的首个亚洲赛事冠军。



本次赛事分U17、U15两个年龄组,每个组别各设置男单、女单、男双、女双、混双5个单项,采用3局2胜21分赛制,共有来自16个国家和地区的424名运动员参赛。

男单半决赛中,潘俊杰以 21比14、21比11击败新加坡 选手卢卡斯·李,晋级决赛。

男单项目是本次赛事收官 日的焦点之战,潘俊杰与另一 名中国选手洪天岳的对决全程 高能。首局双方陷入白热化争 夺,比分交替上升至23平,潘 俊杰凭借稳定的关键分处理, 以25比23险胜。第二局洪天 岳迅速调整战术,通过多变的 落点打乱潘俊杰节奏,以21比 12扳回一城。决胜局潘俊杰 重新掌控场上主动权,攻防转 换更加流畅,最终以21比15 锁定胜局。

潘俊杰出生于2009年2月,近年来在省级以上赛事中屡获佳绩。例如:2022年夺得浙江省第十七届运动会羽毛球比赛乙组男子团体银牌;2023年10月在全国U系列羽毛球比赛U12-14总决赛中获得男单(U14)第二名及男团(U14)第三名;2024年在浙江省中小学生羽毛球积分排名赛多次获得分站男单、男双冠军。

此次获得亚洲青少年锦标 赛U17组男单冠军,成为潘俊 杰的新起点,期待他在未来的 赛场上再创佳绩。

记者 戴斌 通讯员 王炯

这场健身健美赛展示力与美

10月26日,2025年"云龙杯"宁波市第十一届健身健美锦标赛暨全国健身健美锦标赛选拔赛在鄞州区云龙镇文化体育艺术中心举行。200余名健身健美爱好者登台亮相,运动员们以雕塑般的完美身材和健康阳光的健身活力,为观众奉献了一场力与美视觉的盛宴。

健美是一项强调肌肉壮美, 更注重强身健体的运动,通过健、 力、美的结合,使肢体各个部位得 到匀称的发展,肌肉结实而富有 弹性,关节灵活,体型完善,同时 也要求展示充沛的精神、愉快的 情绪和青春的活力。

近年来,健身健美运动在我 市蓬勃发展,为了进一步推动我 市健身健美运动普及和提高,健 身健美赛事逐渐进社区、进商 圈,成为一道令人瞩目的"独特 风景"。

与此同时,宁波市健身健美协会不断促进与兄弟城市健身健美队伍交流,本次赛事也对外地队伍开放报名,最终参加比赛的队伍中,包括来自杭州、温州、金华、台州等地的多支队伍,还有不少市内外选手以个人身份报名参赛。

比赛共设男子传统健美、古 典健美、男子健体、男子健身模 特、大众健体,女子比基尼健身、 女子健身模特、美臀等竞赛大 项,其中多数大项根据性别、体 重、身高等分设比赛小项,分别 讲行比赛。



本次比赛汇集了众多精英选 手,竞争激烈。选手们按竞赛项 目和组别依次进行了形体展示及 前展双肱二头肌、侧展胸部等技 术动作展示,充分显示形体之美、 力量之美和健康之美。

比赛现场,运动员们纷纷表示,健身健美是一种生活方式,参加比赛是希望展示锻炼的成果,展现肌肉的魅力,从而带动更多的人认识健美项目,领略健康之美。

此次比赛走进云龙镇,也让当地不少观众首次领略了健身健

美比赛"肌肉秀"的魅力。郭先生 是第一次现场观看健美参赛,他 感慨道:"真没想到身体肌肉能被 雕刻得这么帅气。以后我要走进 健身房锻炼,让自己的身材也越 来越好,让身体也越来越健康。"

经过一天比拼,决出了各单项优胜者。团体成绩方面,云龙竞渡队、新贵族健美战队、威迪斯健身战队、韦德健身健美战队、竞天公诚律师事务所健美队、龙旗健身战队荣获团体前六名。

记者 戴斌 通讯员 徐佳莹 许斌 文/摄

名家云集

宁波市道文化研究中心成立

10月26日,宁波市道文化研究中心成立大会暨"中国古典文化的传承与创新实践"学术研讨会在宁波大学外国语学院拉开帷幕。来自国内外道家哲学、中国古典学、翻译传播等领域的顶尖学者齐聚甬城,共同见证这一文化研究新平台的诞生,围绕道文化的传承、创新与国际传播展开深度对话

宁波大学副校长戴世勋在致辞中指出,道文化作为中华优秀传统文化的重要根脉,其"道法自然""天人合一"等思想,不仅塑造了中国人的精神世界,更为全球性问题提供了东方智慧。他表示,中心的成立标志着宁波大学古典文化研究迈入专业化、平台化、国际化的新阶段。

"'道'不仅是中华文明的核心概念,更是当代世界理解中国智慧的重要窗口。"宁波市社科联主席傅晓在致辞中强调。他提出,研究中心应立足"四个定位":打造中国学深度研究的"地方阵地"、文明互鉴的"国际窗口"、传统创新的"实践平台",以及传统文化研究的"传播高地",推动道文化从宁波走向世界。

在随后进行的主旨报告环节,8位海内外知名学者围绕道文化的哲学内涵、地域特色与全球意义展开深人探讨。北京大学陈鼓应教授指出,儒释道三种文化共同构建了中国文化中的人文精神与人道情怀;华东师范大学方勇教授系统阐释了浙东文化在近现代的精神气质;美国学者邰谧侠(Misha Tadd)则从全球视野出发,指出道家文化已成为理解中国与世界文明关系的关键纽带。

此外,龚缨晏、姜秋霞、陈霞、何益鑫、郭美星等学者,分别从宁波地域文化中的道文化印记、敦煌多元思想融合、道家智慧的国际传播、儒家人性论演变、老子"德"论等角度展开多维解读,展现出道文化研究的时代活力与学术深度。

据悉,该中心是第二批宁波市重点文化研究基地,未来将整合校内外学术力量,围绕道文化与浙东学派、阳明心学等地方文化脉络开展系统研究,推动中华优秀传统文化实现创造性转化与创新性发展,为建设中华民族现代文明贡献"宁波智慧"。

记者 林桦 通讯员 郑俊朋



美国学者作主旨报告。 通讯员供图